

臺灣臺中地方法院檢察署新聞稿



發稿日期：107年3月7日

聯絡人：襄閱主任檢察官謝謂誠

聯絡電話：04-22232311

司法官學院 58 期學員參訪本署查扣變賣拍賣實務

臺灣臺中地方法院檢察署於民國 107 年 3 月 7 日上午 9 時 30 分起，在本署第二辦公大樓前，進行 105 年 7 月 1 日刑法沒收新制施行後第 21 次，也是本年度第 3 次的偵查中扣案物變價拍賣程序。此次以拍賣方式進行，係因認為扣案之車輛、電腦、螢幕、行動電話等動產，均屬不便保管或費用過鉅或價格易隨時間經過嚴重貶損之物品，故以拍賣之方式處分，拍賣總計拍得價金新臺幣（下同）143 萬 6400 元。司法官學院 58 期師生一行 130 餘人，也在學院蔡院長帶同下，參訪見證了本次的拍賣程序。

臺灣臺中地方法院檢察署為落實法務部所宣示加強偵查中查扣被告犯罪所得及完全剝奪犯罪資產之政策，已陸續對販毒、貪污、控制遊民詐騙、重劃區竊盜、電信詐欺、電腦簽賭、跨境詐欺、妨害風化、違反銀行法、違反森林法之盜伐林木等集團之犯罪資產進行查扣，且為避免查扣物價值貶損、滅失或保管不易，皆於查扣後積極依法進行偵查中變價、拍賣程序，達成國庫及被告、被害人三贏目標。總計 6 年多以來，本署查扣變價小組自 101 年 2 月間起，已進行偵查中查扣物變價程序共 39 次，總變價金額 7960 餘萬元，為全國檢察署中最高。另為增進偵查中查扣犯罪資產及加強變價成效，增加民眾參與度，除原有的外網已闢有查扣物拍賣專區，本署更在臉書(FACEBOOK)成立

中檢好拍網（中檢柑仔店），以活潑之方式宣導法律及犯罪預防，並促銷偵查中扣押物變價與拍賣，有效行銷國家之沒收等具體政策。

本月是 105 年 7 月 1 日刑法沒收新制施行以來，本署所進行的第 21 次偵查中查扣物變價拍賣，係由查扣變價拍賣小組成員林柏宏主任檢察官、陳信郎、陳旻源、馬鴻驊等 3 位檢察官及專責檢察事務官、書記官等人共同籌畫，本次公開拍賣之物品，分別系由陳旻源、張時嘉、劉世豪等檢察官於承辦賭博、詐欺等案件中所查扣，屬被告所有、供犯罪所用或犯罪所得之物等得沒收或應沒收之動產。本次所拍賣之物包括 1 輛賓士車、電腦主機、螢幕、行動電話、筆電等一批 3c 產品，共 305 件物品，因保管不易、費用過鉅或價格易隨時間經過嚴重貶損，認有儘速處分之必要，故於本日進行變價拍賣，在擔任主拍之陳信郎、陳旻源、馬鴻驊 3 位檢察官輪番上陣，以風趣生動的主持風格帶動下，拍賣依序順利的進行，打頭陣之賓士轎車，先以高價 71 萬元拍出(尚有貸款餘額近 88 萬元)，後續之電腦、行動電話等共 304 件物品，分 59 個批次，亦均全部順利拍出，本次拍賣，總計變得 143 萬 6400 元。

本次拍賣的進行，洽逢司法官學院第 58 期學員師生 130 餘人參訪本署，故在學院蔡院長的帶同下，見證了本次的拍賣程序。為了使 58 期學員師生一行能更深入瞭解本署拍賣變價程序，故先由張凱傑檢察官為之簡報，之後再分成 4 小組分別由謝志遠、柯學航、張凱傑、李俊毅 4 名檢察官帶領到拍賣會場，並進行實務解說，讓即將成為法官、檢察官的學員留下深刻的印象。

本署將會持續針對偵查中扣押物認有儘速處分必要者，進行拍賣，為方便民眾觀覽及購買拍(變)賣物，相關拍賣資訊及扣案物實體圖檔，均於拍賣、變價前即會公告於本署首創之查扣物拍賣專區及臉書「中檢好拍網」供民眾預先查詢，在本署資訊室的協助下，於拍賣時，均會同步在臉書上直播，以公開、透明的方式，讓民眾可以更加瞭解拍賣的過程。在此感謝到場參與拍賣之民眾及媒體朋友的報導，協助宣導新制定的沒收規定，也請有興趣的民眾持續鎖定中檢好拍網及本署

相關的拍賣公告，本署預計在本月 22 日將再進行一批車輛拍賣，期待各位的參與。

相關資訊：

一、中檢好拍網（中檢柑仔店）

<https://www.facebook.com/tcc.bid.moj/>

二、臺灣臺中地方法院檢察署全球資訊網

<http://www.tcc.moj.gov.tw>

三、為民服務中心

專線電話：(04)2223-0921

傳真電話：(04)2220-1037